

Отзыв
научного руководителя о диссертации Квасовой О.А.
«ТЕОРИЯ ЕДИНСТВА ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ В РОССИЙСКОЙ
ПРАВОВОЙ ДОКТРИНЕ ВТОРОЙ ПОЛОВИНЫ XIX – НАЧАЛА XX ВВ.»,
представленную на соискание степени кандидата юридических наук по
специальности 5.1.1. Теоретико-исторические правовые науки

Исследование, проведенное аспирантом кафедры теории и истории государства и права НИУ «БелГУ» Квасовой О.А., написано на актуальную и в общественно-политическом и в научном смысле тему. Изучение эволюции теоретических идей обоснования единства государственной власти, определение носителя суверенитета и источника власти, выявление основных направлений развития доктрины восполняет историографический пробел. В российской науке нет работ, посвященных эволюции доктрины о единстве государственной власти. Подавляющее большинство работ посвящено зарождению в российской дореволюционной науке идеи правового государства и разделению властей. В современных условиях проблема, поставленная автором в диссертации, чрезвычайно важна и актуальна. Работа написана с привлечением широкого круга источников, анализ которых позволил автору системно представить исследуемый феномен. Хотелось особо отметить большое количество забытых имен российских ученых и их идей, введенных автором в научный оборот.

Разработкой данной проблемы О.А. Квасова занималась в течении четырех лет. Во время проведения исследования соискатель проявляла трудолюбие, научную увлеченность, демонстрировала исследовательские способности, показала владение основными методами научного познания. По мере подготовки диссертационного исследования она неоднократно выступала с сообщениями, посвященным наиболее важным аспектам исследуемой темы, и на заседаниях кафедры теории и истории государства и права НИУ «БелГУ» и на научно-практических конференциях и семинарах различного уровня. Наиболее важные результаты работы автором изложены в научных статьях, пять из которых опубликованы в ведущих рецензируемых научных журналах, входящих в перечень ВАК РФ, в том числе в международной базе цитирования Scopus.

В целом, постановка проблемы, подходы и способы ее решения позволяют констатировать, что диссертация О. А. Квасовой соответствует научной специальности 5.1.1. Теоретико-исторические правовые науки. Достоверность результатов исследования обеспечивается методологической обоснованностью исходных позиций, применением системы методов, адекватных его задачам и логике, широтой эмпирической базы. Положения, выносимые на защиту, отличаются достаточной степенью научной новизны и отражают самостоятельный вклад диссертанта в юридическую науку.

Научная новизна диссертации заключается в том, что на основании выполненных автором исследований разработано комплексное представление о развитии учений о единстве государственной власти; систематизированы подходы обоснования принципа единства государственной власти в правовых теориях исследуемого периода; обобщены

и сформулированы ключевые идеи «охранительного государствоведения», на которых базируется концепция самобытной государственности; выявлены основные направления развития радикальной политико-правовой доктрины о праве, государственной власти и принципах ее организации; введены в научный оборот ранее неизвестные отечественные правовые учения о государственной власти (Н. Н. Ворошилов, В. В. Ивановский, М. И. Свешников, В. М. Хвостов, Н. Е. Чижов); определены инвариантные константы российской государственности, которые должны быть учтены при составлении документов стратегического планирования, направленных на формулирование концепции единой государственной идеологии.

Теоретическая и практическая значимость исследования состоит в том, что сформулированные в работе теоретические положения и выводы развивают и дополняют некоторые разделы теории и истории государства и права, а выявленные факты обогащают знания в исследуемой области.

Полагаю, что диссертационная работа Квасовой Ольги Андреевны является научным, самостоятельным, оригинальным исследованием. Научная новизна и научная ценность полученных результатов не вызывает сомнения. В целом, сформулированные автором выводы и положения, выносимые на защиту можно трактовать как научно-квалификационную работу, в которой содержится решение задачи, имеющей значение для развития общей теории государства и права, а также юридической практики. Считаю, что О. А. Квасова успешно завершила работу над диссертацией на соискание ученой степени кандидата наук, исследование может быть представлено к публичной защите. О. А. Квасова заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.1. Теоретико-исторические правовые науки.

Научный руководитель:
профессор кафедры теории и истории
государства и права ФГБОУ ВО «Юго-Западный
государственный университет»,
доктор юридических наук, профессор

Елена Викторовна Сафронова

Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования «Юго-Западный
государственный университет»,
12.00.01 Теория и история права и государства;
история учений о праве и государстве
305040, г. Курск, ул. 50 лет Октября, д.94, ауд. Г-604
Телефон: (4712) 22-24-57
e-mail: elena_safronova_2010@mail.ru

